

《近200间建材仓库藏身绕城高速明州高架桥下》后续

# 改成停车场、篮球场、休闲角……

市民提出不少好建议，高架桥下空间利用大有文章可做

□记者 边城雨

昨天本报报道了绕城高速明州高架桥下有大量违章建筑，环境脏乱差、存在安全隐患后，引起了不少读者的热议。“一拆了之其实不是最好的办法。桥下可利用的空间广阔，应该发挥更大的作用，帮助市民解决一些民生问题该有多好。”市民马先生是一名工程师，他的想法也代表了大部分读者的观点。

## 现在大多只用于绿化

我市中心城区目前共有各种立交桥近百座。长期以来，由于缺乏统一的规划和管理，立交桥下的空间被随意占用现象十分严重，虽然经过多番整治，但是死灰复燃现象时有发生。

昨天下午，市政项目前期办相关负责人告诉记者，我市的高架桥建好之后，大部分都用作绿化，很少用于其他用途。但是，这种单纯的绿化，反而容易被毁坏用作别的用途，这种现象应该值得反思。

不久前，北仑区城管局对辖区内的立交桥进行了统一整治，发现毁绿占用的现象非常严重，有的还被用于违法犯罪活动。

记者在采访中了解到，宁波城区的立交桥建成之后大部分都交给城管市政部门管理。根据相关的法律法规，立交桥下严禁居住、私搭乱建等行为。但是从近年的情况来看，立交桥下反而变成了私搭乱建最突出的场所。而抢占立交桥下空间的除了个人以及企业之外，还有一些单位甚至政府部门，加大了整治的难度。

## 如何利用市民有想法

北仑区城管局城管队员小赵认为，立交桥下空间仅用作绿化真是浪费了。爱打篮球的他认为，可以利用高架桥下的空间建一些街头篮球场供人们使用。他曾经观察过，高架桥下实际上有着很宽阔的空间，完全可以建成四周由铁丝网围绕的封闭式篮球场，这样既保证了打球人的安全，也不会影响交通。

家住青林湾的赵先生认为，青林湾立交桥下完全可以建一个停车场，不但方便周边居民，也可以让一些大型车辆停放。

柳汀社区的高大伯建议高架桥下空间可以建成一个休闲角，供人休息聊天。据他观察，立交桥下冬天可以挡风，夏天凉快还能避雨，如果绿化做好，再像公园一样增设棋盘、座椅等设施，完全可以成为周边市民休闲的好去处。



永丰桥下建成的停车场。记者 边城雨 摄

## 建高架前就该有规划

“合理利用高架桥下空间，相信很多人都会支持的。目前的主要问题是如何利用、如何用好。这需要借鉴其他城市的先进经验，制定一个长期的规划。”小赵说。

事实上，目前在我市已经开始尝试利用高架桥下空间。目前市区已有3座桥梁下面的空间建成了公共停车场，分别是甬江大桥江东、江北两侧，各有49个和96个停车位；兴宁桥下

靠近海曙一侧，有43个停车位；还有永丰桥下31个停车位。3座桥下面一共开发出219个停车位。

朱先生是一名大学老师，他认为，立交桥下空间属于公共建筑，如何利用，在建设高架桥以前，就应该有一个详细的规划，按照市政设计工程进行设置，在保证桥梁本身的性能不变前提下进行开发。这需要我们城市的管理者具备更开阔的眼光。

# 宁波市第六届工艺美术精品展览会 第二届工艺美术精品义卖会

本届义卖会由我市包括国家级、所有省级、市级工艺美术大师和知名工艺美术工作者共计120多件精品佳作参加义卖（拍卖所得全部用于慈善扶贫事业）

慈善公益 奉献爱心

义卖时间

11月9日 下午一点正

地点：宁波美术馆2楼中央大厅

热忱邀您参与！

义卖公告：

- 一、预展时间：2014年11月8日下午3点—9日上午11点
- 二、拍卖时间：2014年11月9日下午1点半开始
- 三、拍卖地点：宁波市美术馆二楼中央大厅
- 四、竞拍牌号领取时间和地点：下午1点中央大厅门口
- 五、因受条件限制，付款一律以现金结算

展会时间：2014年11月7日-10日 地点：宁波美术馆（宁波市江北区人民路122号）

支持单位：浙江省经济和信息化委员会  
浙江省工艺美术行业协会  
主办单位：宁波市经济和信息化委员会  
宁波市文化体制改革和发展工作领导小组办公室  
协办单位：各县（市）区经信局、各管委会经发局  
宁波市文化产业促进会  
承办单位：宁波市工艺美术行业协会 宁波市美术馆  
联合承办单位：象山县、宁海县、奉化市工艺美术行业协会